



# 聚焦亚冬会



# 11金!中国速滑交出优异答卷



高亭宇全力冲刺



宁忠岩在颁奖仪式上

刷新3个项目亚洲纪录和赛会纪录、14个单项收获11金5银5铜、包揽3个单项金银铜牌,仅有1个项目未能站上领奖台,这是中国速度滑冰队在哈尔滨亚冬会上交出的优异答卷。

2月11日是哈尔滨亚冬会速度滑冰的收官之日,在当日进行的4个项目中,宁忠岩以打破亚洲纪录和赛会纪录的成绩获得男子1000米冠军;韩梅和殷琦收获女子1000米的金牌;由吴宇、刘瀚彬、哈那哈提·木哈买提组成的中国男队获得男子团体追逐金牌;由杨滨瑜、阿合娜

尔·阿达克、韩梅组成的中国女队获得女子团体追逐金牌,用4枚金牌为亚冬会速度滑冰比赛收官。

2月8日,本届亚冬会速度滑冰首枚金牌,男子100米决赛,高亭宇志在必得。最终,高亭宇不负众望,以9.35秒的成绩夺得冠军,并打破了亚洲纪录和赛会纪录。

高亭宇为中国速度滑冰开了个好头,中国速滑好成绩接二连三。就在同一天,宁忠岩以破亚洲纪录和赛会纪录的成绩夺得男子1500米金牌。此后,中国队在女子1500米项目中展现了强劲的实力,韩梅、杨斌

雨、殷琦包揽该项目前3名。首日的4个项目,中国队收获3金1银1铜。

第二个比赛日,中国队包揽男子5000米前三名,但在女子500米和女子短距离追逐赛中遭遇韩国队挑战,无缘金牌。中国队收获1金2银2铜。

高亭宇的真正考验来自2月10日的男子500米,作为北京冬奥会冠军和上届亚冬会冠军,他受到了北京冬奥会亚军、日本选手森重航的挑战。森重航比高亭宇先滑,他以34.97秒的成绩暂时排名第一。最后一个出场的高亭宇顶住压力,以

34.95的成绩反超森重航,以0.02秒的优势成功卫冕。

“赛前有看到森重航的成绩,比这个赛场的纪录还快了一点,心里有点压力。但站在起跑线的那一刻就知道自己不会输给他,非常有自信。”高亭宇赛后说。

比赛结束后,高亭宇绕场一圈,舒缓了一下自己,然后身披国旗向观众致意。“为国家而战,会有一些压力,因为自己是奥运冠军,也是亚冬会卫冕冠军,并且奥运会前三名的选手都在场。”高亭宇知道自己的责任。

在夺得男子500米冠军之后,高亭宇又与队友夺得男子短距离团体追逐的冠军,成为“三冠王”,中国女队则由杨滨瑜、韩梅、太恩智包揽女子3000米的前三名。

豪取3金、创造男子1000和1500米亚洲纪录的宁忠岩赛后说,每次大赛,让五星红旗在赛场上飘扬是他在冰上拼搏的动力,是一种作为中国选手油然而生的“骄傲和自豪”。

本届亚冬会,中国速度滑冰队表现突出,在14项比赛中赢得11枚金牌、5枚银牌和5枚铜牌,展现出强大实力。同样豪取3枚金牌的高亭宇说:“相信大家一起努力,中国速度滑冰会越来越好。”(据《工人日报》)

## 内蒙古健儿宝林与队友越野滑雪接力夺金

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)** 2月12日,哈尔滨亚冬会越野滑雪男子4×7.5公里接力决赛中,内蒙古健儿宝林和队友为中国队夺得金牌。这也是内蒙古健儿在哈尔滨亚冬会上夺得的第4枚金牌。

越野滑雪男子4×7.5公里接力项目每位选手要在2.5公里的赛道上滑行3圈,这就需要选手根据每一圈的情况合理分配速度和节奏。赛前从队伍实力来看,由李明林、次仁占堆、宝林、王强组成的中国队并非最具实力的强队。比赛开始后,日本队、哈萨克斯坦队和中国队便以绝对优势成为领先集团。哈萨克斯坦选手在第一棒结束时遥遥领先,中国队和日本队分别落后3秒和11

秒,位列第二和第三。随后,日本队凭借第二棒选手的出色发挥领先,在15公里的计时点上一度领先中国队26秒。第三棒出战的宝林火力全开,不仅想办法与哈萨克斯坦队拉开距离,也拼尽全力追赶日本队。在与第四棒交接时,宝林将中国队与日本队的差距缩小到3秒。最后一棒,王强在最后一个分段区间反超日本选手,中国队以1小时12分09秒的成绩夺得冠军。

对于本场比赛的发挥,宝林说:“我接棒的时候和领先的日本选手差20多秒,但我开始并没有着急追赶,而是保持着自己的节奏,等到第二圈的时候才开始提速追赶。今天我是超水平发挥,而且我也很相信王强,冲刺时候的速度没



宝林在比赛中

人可以和他抗衡,最后也是如愿拿到金牌,特别开心。”

宝林1999年出生,曾获得2024年第十四届全国冬季运动会越野滑雪男子4×10公里接力冠军、男子50公里集体出发(传统技术)亚军;

2022—2023赛季全国越野滑雪冠军赛男子4×10公里接力冠军。谈起第一次参加亚冬会的感受,宝林说:“上一届我刚接触这个项目,就错过了,而这次不仅参加了,还是作为东道主,收获一枚宝贵的金牌,感觉很幸运。”